

№ 296  
(2122)Цена  
8 коп.

## ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
22 ДЕКАБРЯ  
1940 г.  
выходит  
ежедневно

## Учеба рабселькоров

По решению Центрального Комитета ВКП(б) в начале нынешнего года организовано заочная учеба рабселькоров, членов редакций стенных газет и рабселькоров.

Огромное значение стенных газет общепризнано. Перед партийными, комсомольскими организациями, перед редакциями районной газеты стоит задача посредственно повышать роль стенгазет, оттачивать это «сильнейшее оружие» партии. Стенная газета будет острой, злободневной, политически заостренной, действенной тогда, когда редактор, члены редакции будут политически грамотными, будут неуклонно повышать свою общеобразовательную подготовку.

Задача заочной учебы, организованной по решению Центрального Комитета ВКП(б), в том именно и заключается, чтобы помочь товарищам, работающим в редакциях стенгазет и рабселькоров, повысить свой политический и общеобразовательный уровень, ознакомить их с основными принципами работы большевистской печати, корреспондирования и техники оформления стенной газеты.

Совещание заочников, проведенное 20 декабря в редакции районной газеты «Ленинское знамя» показало, что у нас в районе учено-рабселькоров поставлены неудовлетворительно. В этом вина, прежде всего, редакции районной газеты, не организовавшей настоящей, живой помощи заочникам. Селькоры-заочники потребовали от редакции ежемесячного проведения семинаров, аккуратной присыпки рецензий на выполненные работы, регулярного обзора стенных газет, выпускаемых заочниками. Наряду с этим заочники взяли обязательство к 15 декабря 1941 года изучить и сдать контрольные работы по всем полученным брошюрам, организовать выпуск стенных газет в колхозах не менее 1-5 раз в месяц, мобилизовать энергию колхозников и колхозниц на быстрейшее завершение хлебопасиков, образцовая подготовку в весне 1941 года, большевистское проведение лесоготовок, теплую и сытую зимовку колхозного скота.

Заочники Л. Артман (колхоз «Примерное»), О. Байков (колхоз «Сигалово»), Г. Тимонина (Шапкинский

сельсовет) и ряд других товарищей благодаря учебе в заочных курсах значительно повысили качество своей работы, организовали вокруг стенгазет актив, обеспечивают регулярный выпуск газет.

Совещание показало, что от учебы рабселькоров в стороне стоит еще большинство партийных и комсомольских организаций. Только Шапкинская сельская парторганизация (секретарь тов. Мансетов) уделяет внимание стенгазетам и селькорам. Здесь сам секретарь и члены организации призывают участие в выпуске стенгазет, оказывают помощь редакциям, будут политически грамотными, будут неуклонно повышать свою общеобразовательную подготовку.

Долг всех партийных организаций, комсомольских организаций — посредственно руководить работой стенных газет, оказывать помощь редакциям, посредственно заботиться о росте политического и общеобразовательного уровня работников редакций стенгазет. Работа эта необходима и благодарна. Чем выше культурный уровень работника газеты, тем выше качество газеты, тем действенней она будет, тем грознее она будет для лодырей, гундесцев и проходимцев, тем глубже и шире она будет показывать передовой опыт лучших людей колхозов, совхозов, предприятий и учреждений.

ДАЛЬНЕЙШЕЕ ОТСТАВАНИЕ НЕТЕРПИМО!  
Задерживающих хлебосдачу к суровому ответуКОГДА, НАКОНЕЦ,  
МОЛОТИЛКА БУДЕТ  
РАБОТАТЬ?

Сначала обмолота — с августа в колхозе им. Тельмана, Ям-Ижорского сельсовета, находится тракторная молотилка Саблинской МТС. Машины используются крайне плохо: день работает, два дня простаивает. Бесскочевые аварии, остановки не дают возможности по-настоящему использовать молотилку, закончить в колхозе обмолот зерновых и тем самым помочь колхозу закончить зернопоставки государству.

Десятки раз к молотилке привозят механизмы. Получается так: настраивают машину, но прорабатывает молотилка день-два и снова встает. А пока вызывают механизмов из МТС, пока ремонтируют молотилку — уходит много драгоценного времени.

Если же учесть, что этой машиной МТС должна обмолотить зерновые еще и в остальных колхозах Ям-Ижорского сельсовета, то создается крайне напряженная обстановка. Возникает вопрос: неужели работники МТС бессильны восстановить молотилку и использовать ее на полную мощность?

М. Шеф.

## Покончить с отставанием

Темпы поставок зерна государству остаются по-прежнему далеки от удовлетворительных. Например, 20 декабря отвезли зерно государству только из колхоза им. Молотова, Машинского сельсовета, «Авати», Апгривановского сельсовета, «Колос», Любанинского сельсовета и «Осавиахим». Рябовского сельсовета. Эти колхозы свезли в Любанинский и Ленинский заготовщиками менее двух тонн зерна.

Руководители отдельных колхозов и сельсоветов не руководят поставками зерна, не принимают действенных мер к тому, чтобы в самые кратчайшие сроки закончить расчеты с государством. Трубникоборский, Добросельский, Черниговский, Деснянский и другие сельсоветы не проявляют должной инициативы и требовательности в выполнении плана вывозки зерна. В Шапкинском сельсовете только два колхоза, главным образом, плохо организуют поставки. Это — колхозы «Нурма» и «Сигалово». В первом из них имеется достаточно зерна для того, чтобы немедленно выполнить план хлебосдачи. Но председатель колхоза Абрамов по несколько дней не бывает в хозяйстве, сушкой зерна не руководит, а поручил это дело нетрудоспособному колхознику.

Колхоз «Чудской бор», Чуденборского сельсовета, еще не закончил сдачу зерна государству. Между тем, в колхозе имеется 5,5 тонн зерна, непригодного к сдаче государству. Такое зерно может быть использовано как фуражное, но для сдачи его нужны санкции уполномоченного и конторы Заготзерно. Дело это, кажется, не так трудное: связаться с одной из заготовительных организаций и бметро разрешить этот вопрос. Но в Чудском бору вот уже несколько дней ждут представителя заготовителей. Он, мол, приедет и решит! А вот побеспокоиться самим, прозывая инициативу — этого нет.

Колхоз «Новый путь», Любанинского сельсовета, имел полную возможность давным давно вывезти приличищеское зерно государству, но председатель колхоза Кривенков своей нераспорядительностью, халатностью по сей день задерживает, недопустимо медлит с вывозкой зерна государству.

Самотек, неорганизованность, отсутствие инициативы дают себя знать до последних дней и это кроме вреда ничего не дает. Нужно раз и навсегда покончить с отставанием нашего района в организации хлебосдачи, покончить с распущенностью в ряде колхозов, с безответственным отношением к интересам государства, а следовательно, и к интересам колхозов.

В. Лин.

По следам наших  
выступлений

## „Нет тетрадей“

Под таким заголовком в газете «Ленинское знамя» было помещено письмо тов. К. Смирнова о том, что учащиеся погибших школ не могут достать тетрадей.

Председатель правления райпотребсоюза тов. Гольдгильдес нам сообщил, что факты, указанные в письме — подтверждены, тетради для погибших школ лежали в сельмаге пос. Лисаново-Корпус. Сейчас тетради направлены в погибший магазин.

Работники Машинского сельца предупреждены, что при повторении подобных фактов к ним будут применяться строгие меры взыскания.

## Пленум Тосненского районного комитета ВКП(б)

19 декабря в партийном кабинете райкома ВКП(б) состоялся пленум Тосненского районного комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел вопросы: о выполнении плана развития животноводства и о работе местной промышленности. По первому вопросу с докладом выступил зав. районным земельным отделом тов. Васильев.

В прениях по докладу тов. Васильева выступили тт. И. Селальин (РК ВКП(б)), П. Аристаров (редакция газеты «Ленинское знамя»), В. Афанасьев (райфо), В. Серегин (райвоенкомат), Я. Каразин (ст. Любани), К. Каширин (РК ВКП(б)), П. Аханчиков (Лензаготлодожэнерготр), И. Тарышкин (Неполикомиссия районного совета депутатов трудящихся), А. Козлов (РК ВЛКСМ), В. Савельев (Балашевский стекольный завод),

По вопросу о работе местной промышленности с докладами выступили тт. Нагулин — управл. рапромкомбинатом, Вольчугурский — председат. разнпромсоюза и Павлов — управл. райпищепромкомбинатом.

В прениях по этим докладам выступили тт. Ф. Титов (Ульяновский завод),

А. Кремнев (РК ВКП(б)), Овчинин (артель «Трикотажница»), И. Нестеров (РО НКВД), Соловьев (директор Хийкаровского завода), Александров (райпромкомбинат), Брызгалов (РК ВКП(б)), С. Гольдгильдес (райпотребсоюз), Никитин (м. о. районпрокурора), Румен (ЛОУПМ), Г. Закревский (секретарь РК ВКП(б)), С. Крючин (секретарь РК ВКП(б)) и др. Всего выступило 15 человек из 19 записавшихся.

Пленум районного комитета ВКП(б) прошел при высокой активности его участников, под знаком смелой самоkritики и критики недостатков, как в животноводстве, также и в местной промышленности.

По обоим вопросам предложены для пленумом принятия соответствующие решения.

# Повышение политической и общеобразовательной грамотности — обязанность работников печати

## Полученные знания помогают в практической работе

Т. А. Тимонина, редактор стенгазеты «К-ко „Слава“»  
Неудовлетворительная работа заочников объясняется тем, что мы, заочники, плохо занимались, и редакции недостаточно нам помогали.

Редакции у нас проводили консультации, но этого далеко недостаточно. Не так давно редакции провели семинар, он дал больше пользы, чем консультации. Семинары надо практиковать ежемесячно.

Я изучаю присылаемую литературу, и она мне во многом помогла в практической работе со стенгазетой.

## Стенгазете не помогают

Н. Максова, редактор стенгазеты колхоза „Аврора“ Амриановского сельсовета

Я выпустила две стенгазеты. С трудом удается собрать заметки. Комсоорганизация мало помогает стенгазетам, да и сами комсомольцы не принимают участия в ее работе. Некоторые из них боятся, что их будут преследовать, если они поместят заметку, это ведь неверно.

## Теснее связь редакции с заочниками

А. И. Григорьева, редактор стенгазеты совхоза „Любана“

Редактором стенной газеты работа два года. За это время мы выпустили в 1959 году 15 стенгазет, а в 1940—13 стенгазет.

С большим желанием я приступила к занятиям на заочных курсах. Изучила книгу „Коммунистическое воспитание трудящихся и задачи стенных газет“, извела большую работу по книге. Второе задание я тоже выполнила. Редакция должна своевременно сообщать нам, как мы выполнили контрольные работы.

## Не знаем как организовать выпуск стенгазеты

А. Маркова, Любанская мосальская мастерская, заочница курсов

У нас в мастерской работает 70 человек, но своей стенгазеты не выпускаем, хотя заметки собираю, отправляю их в Коплино, вправление, откуда нам высыпают общую стенгазету.

Стенгазету мы не выпускаем потому, что не знаем, как ее организовать.

20 декабря в редакции районной газеты состоялось совещание рабселькоров, обучавшихся на заочных курсах редакторов стенных газет.

Участники совещания заслушали доклады ответственного редактора газеты „Ленинское знамя“ тов. П. Артишова, редактора стенгазеты колхоза „Примерное“ тов. П. Артишова и редактора стенгазеты колхоза „Сигалово“ тов. О. Вайнекен. В прениях выступило 9 заочников.

Участники совещания отметили, что заочная учеба редакторов и рабселькоров проводится неудовлетворительно. На совещании выступили секретарь РК ВКП(б) тов. С. Крючин и зав. отделомagitации и пропаганды РК ВКП(б) тов. Н. Селадин.

Совещание наметило мероприятия по дальнейшей учебе редакторов стенгазет и улучшению стенной печати в колхозах и предприятиях района.

Ниже мы помещаем высказывания некоторых селькоров — заочников:

## Выполнена все контрольные задания

Л. Артман, редактор стенгазеты колхоза „Примерное“, Амриановского сельсовета

Как получила литературу, я сразу приступила к ее изучению. Прочла за это время все книги и выполнила практические работы. При изучении я вскружала на трудных местах, чтобы их понять обращаясь к руководителям работников разъяснением.

Запитала на заочных курсах редакторов стенных газет и рабселькоров многое. Изучив книгу „Коммунистическое воспи-

тание трудящихся и задачи стенных газет“, я поняла, что еще многое следует сделать у нас в колхозе по укреплению трудовой дисциплины. В стенгазете мы поднимали вопросы социалистического отношения к труду, бичевали лодырей, дезорганизаторов. Имеется ряд примеров, когда люди, не выходящие на работу, после выступления стенгазеты поняли, что так относиться

к колхозу некорректно. Укрепление трудовой дисциплины, воспитание колхозников мы будем и в дальнейшем уделять главное внимание.

Актив стенгазеты у нас большой, заметок поступает много, стенгазета пользуется у колхозников большим авторитетом. Но все же еще плохо реагирует на заметки правление колхоза.

## Организовать актив вокруг стенгазеты

Б. Сурта, редактор стенгазеты промартели „Победа“

Огромное значение имеет комплексная печать в организации подготовки к весенней посевной кампании. Стенгазета должна вскрывать недостатки и выpusкать стенгазеты. Самое ценное и главное в стенной печати является организация актива вокруг газеты, который помог бы стенгазете бороться за изжитие недостатков.

В колхозе имени Молотова имелся ряд безобразий во время уборочной кампании. Ряд членов сельхоз-

комитета комсомола Лисаки- скомплекса вместо работы в поле просиживал в пивной. Вот почему сейчас столы важно поднимать в газете вопрос о коммунистическом воспитании, развивать огонь большевистской самокритики против тунеядцев и лодырей и уже сейчас бороться за высокие урожаи овощей в 1941 г. с тем, чтобы еще лучше обеспечить сельхозпродукции трудящихся города Ленина. За это мы будем бороться в стенной печати.

## Настольное пособие для работников низовой печати

### О журнале „Рабоче-крестьянский корреспондент“

Журнал „Рабоче-крестьянский корреспондент“ существует 17 лет. Он зародился еще в начальный период послевоенного развития рабселькоровского движения в нашей стране. Тогда же, скажем, уделялось много времени потребности рабселькоров в объеме опыта своей работы. ЦК ВКП(б) постановил издавать при „Правде“ редакционный рабселькоровский журнал.

О тек пор журнал „Рабоче-крестьянский корреспондент“ продолжает оставаться настольным пособием для рабкоров в сельской центральных, областных, районных и заводских газетах, рабфаков и членов редакций, редакторов и членов редакционных структур.

Обобщенный опыт низовой печати и корреспондентской работы, журнал на конкретных примерах учил и учит, как следовать принципам большевистской печати, как разрешать в газете и корреспондентской работе поставленные партии и правительства.

За один только последний год журнально поместили несколько десятков руководящих статей по основным вопросам рабселькоровской работы, например: „Теория рабселькоровской работы“, „Номер стенной газеты по Дню 8 марта“, „Как многотираж-

ческая работа корреспондента“, „За перворычную силу о масштабах“, „Руководить учебой рабселькоров“, „Продукт общественной самодисциплины“, „Вырабатывать в себе чутко журналистско-общественника“ и др.

Центральное место в журнале занимает освещение опыта пущих в стране стенных газет, многотиражных и корреспондентов.

В последнее время в журнале значительно расширился отдел „Наши консультации“, где даются самые необходимые советы многотиражкам и стенным газетам в их практической работе, ответы на вопросы, разбор присыпаемых газет и корреспонденций.

Большое значение для повышения газетной квалификации

и должны помогать стенным газетам“. „О проведении Дня печати“, „О партийном руководстве стенной газетой“, „Антрактизованная пропаганда в стенной газете“, „Беседа с автором“, „Цвет в работе редакторов“, „Как вести масштабную работу“, „Наглядное показывать опыт современных школ“ и др.

Много внимания уделяет журнал рабселькоровской работе. Ее отдел специальный отдел в журнале. В помощь слушателям курсов редакторов стенных газет и рабселькоров, организованных по решению ЦК ВКП(б), журнальные специальные статьи, такие как „О критических выступлениях стенной газеты“, „Партийная пропаганда и многотиражка“, „О чувстве меры“ и т. д.

Большую роль играет журнал практической работе рабселькоров, редакторов и членов редакционных структур стенных газет, в работе многотиражных и районной печати. Повседневная практика показывает, что там, где актива издаваемой газеты пользуется журналом как пособием, читает его, применяет освещенный им опыт

## Следует чаще проводить совещания заочников

О. Ф. Вайнекен, редактор стенгазеты колхоза „Сигалово“, Шакинского сельсовета.

Редакколлеги нашей стены газеты состоят из трех человек. Стенгазета помогает колхозу укреплять трудовую дисциплину. Пример много, когда правление колхоза по выступлениям газеты привлекало к ответственности нарушителей трудовой дисциплины. Нарушения значительной стороны были случаи, когда семь колхозников, вместе с того, чтобы выйти на работу, пошли в город наличным делам. Стенгазета потребовала привлечь их к ответственности и правило колхоза оштрафовало их по 5 трудодней каждого.

Большую помощь оказывают редакколлегии секретаря парторганизаций тов. Мильштейн и учитель Сигаловской начальной школы комсомолец тов. Чайлев. Они проверяют стенную газету, следят, чтобы она была политически грамотной, чтобы не было грамматических ошибок и советуют нам, как и какие поднимать вопросы, а также помогают написать передовые статьи.

Консультации с заочниками проводились в Шакинском сельсовете, но сам еще недостаточно занимаясь, хотя и изучая присланную литературу. Запланировано проводить чаще, это поможет нам лучше работать над повышением своих знаний.

Консультации с заочниками проводились в Шакинском сельсовете, но сам еще недостаточно занимаясь, хотя и изучая присланную литературу. Запланировано проводить чаще, это поможет нам лучше работать над повышением своих знаний.

Поэтому, вступая в новый 1941 год, пусть каждая редакция многогранно и редакколлегии стенгазет проверят, как используется она сама своим журналом, читают ли журналы им рабкоры и селькоры. Читать, распространять и держать синий журналом — неотъемлемая часть всей работы редакций газет, редакколлегий и рабселькоров.

В ближайшее время начиняется кампания подписки на журнал на 1941 год. В связи с этим мы рекомендуем всем нашим рабселькорам, редакторам и членам редакционных структур стенных газет самим в индивидуальном порядке, записаться на журналы и дентально помочь его продвижение в ряды актива низовой печати.

Центральный редакционный журнал рабселькоров — журнал „Рабоче-крестьянский корреспондент“ — должен быть настоящим пособием каждого рабкора, селькора, вожака, инструктора, редактора и члена редакколлегии стено- газеты.

# Детская Страна

## А. КОНОНОВ На мосту

В ночь на 7 ноября 1917 года в Петрограде началось восстание.

Ночь была черная, грозная. Фонари на улицах горели. На дне темной городской вымпелы большевистской газеты „Аврора“ Огни на нем были погашены, дула сирени звенели из Зимнего дворца, где укрылось труженическое правительство.

В темноте раздавались звуки выстрелов, трещали автоматчики, с грохотом падали по мостовой грушки; на них стояли с винтовками солдаты и матроны.

Горели костры на улицах. Красногвардейцы гремели у огня, негромко переговаривались, ждали призыва наступать.

Отряды вооруженных рабочих к этому времени уже заняли все мости через реку.

На одном мосту стоял молодой петроградский рабочий Андрей Крутов. Вместе с ним охраняли мост еще пять красногвардейцев, командовал ими старый большевик, которого все называли Василием Ивановичем.

Два раза за ночь мост перекрывали белогвардейцы, но красногвардейцы отбивали их выстрелами, сходя с места.

Через мост можно было войти только по особым допускам.

Но один человек прошел по пропуску. Когда он прошел близко к заставе, Василий Иванович шагнул ему с револьвером в руки и спросил строго:

— Ваш пропуск?

Человек остановился и опустил у пальто поднятый погон. Щека у него было обвязана платком. Негромко сказал что-то Василию Ивановичу. Тот угрожающе и взял под погон. Человек с поднятым щекой прошел быстрыми шагами мимо Андрея на мост и скрылся в толпе.

А начальник заставы вернулся на свое место и стал чатом с Андреем. Он не сказал ни слова и все повторял в ту сторону, купленную незнакомец. Там, рядом, по временам гремели выстрелы.

Наконец Крутов не выдержал и спросил:



— Что ж, показал он тебе пропуск?

Василий Иванович ответил медленно:

— Нет. Он не успел его получить. Он скрывался все время... Сперва в Финляндии, потом здесь. А сейчас вот идет в Смольный.

Потом добавил, и Андрею почудился в его голосе страх:

— Подумать только: он прошел сюда мимо белогвардейских войск! Его же могли... ты понимаешь, его могли убить!

В первый раз слышал Андрей, что его командир говорит таким голосом.

Он заглянул Василию Ивановичу в лицо и спросил:

— Да кто это был? Командир красногвардейской заставы выпрямился, словно отдавал честь, и ответил:

— Владимир Ильич Ленин.

## Ответы на головоломки

В прошлой странице для ребят в отделе „В часы досуга“ были помещены „Задача-головоломка“ и „Замок сокровищ“.

„Задача - головоломка“ решается так:

## Замок сокровищ

Задача „Замок сокровищ“ решается так, как показано на этом рисунке.

Правильные ответы прислали: ученица 8 класса М. Сергеева (ст. Попова), ученица 4 класса Раи Попикова, ученик 5 класса Красноборской средней школы № 1 Сергей Метелкин, ученица 5-й класса Шапкинской неполной средней школы Мария Туккина.



## Л. КВИТКО. Два дяди

Два дяди у нас.  
Скажу, не хвастаясь:  
Вот это уж дяди — так  
дяди!

Два дяди у нас,  
Андрей и Тарас,  
И оба — в подводной  
бригаде.

Андрей — тот горяч.  
Не знал науки  
В боях он и в рядах  
бесчетных.

Тарас — тот силач.  
Как славит — хоть плать!  
А любят ребят  
и животных.

Тарас и Андрей  
Глубины морей  
Хранят и не дремлют  
на страже.

И нет их храбр,  
И нет их боязь —  
Поют под водой они  
даже!

Ни мель, ни вода,  
Ни враг — никогда  
Не сладят с бейблами  
такими.

Ныряют без следа  
И оба всегда  
В воде остаются сухими.

Два дяди у нас,  
Андрей и Тарас,  
И оба — в подводной  
бригаде.

Скажу, не хвастаясь:  
Нырять я горазд!  
И буду таким же, как  
дяди!

## З. АЛЕКСАНДРОВА На параде

Целый день сынушка  
пропадал.  
Прибежал, за ним —  
толпа ребят.  
— Мама, я сегодня  
Сталина видел!  
Я ходил с отрядом  
на парад!

Сталин в книжке у меня  
такой,  
Он машал нам весело  
рукой.  
Черные большие рупора  
Подхватили дружное  
„ура“.

Мы прошли по правой  
стороне.  
Флаг нести мне дали  
одному...  
Мама, Сталин улыбнулся  
меня,  
А Володька спорит, что  
ему.



## С. МИХАЛКОВ Мой друг

В Казани он — татарин,  
В Алма-Ата — казах,  
Во Львове — украинец  
И востин — в горах.

Он в тундре — на оленях,  
В степи — на скакуне,  
Он ездит на машинах  
И ходит по стране.

Живет он в каждом доме,  
В кибитке и в избе,  
Ко мне приходит в гости,  
Является к тебе.

Он с компасом в кармане  
И с глобусом в руках,  
С линейкойю подмышкой,  
С змеем в облаках.

Он летом — на качелях,  
Зимою — на коньках.  
Он ходит на ходулях  
И может — на руках.

Он ловко удаст рыбу  
И в море и в реке,  
В Балтийском и в  
Каспийском,  
В Амуре и в Оке.

Он — летчик-испытатель  
Стремительных стрекоз.  
Он — физик и ботаник,  
Механик и матрос.

Он хочет быть героем  
На сцене, на войне,  
Папаниным на ладине,  
Буденным на коне!

Его — дворцы в столицах,  
Его — Артек в Крыму.  
Все будущее мира  
Принадлежит ему.

Он честен и бесстрашен  
На суше и воде —  
Товарища и друга  
Не бросит он в беде.

В трамвай войдет излека,  
Старик войдет в вагон —  
И старцу и калеке  
Уступит место он.

Он гнезд не разоряет,  
Не курит и не врет,  
Не виснет на подножках,  
Чужого не берет.

Он грубым не бывает,  
Он с ленью незнаком.  
Он будет комсомольцем,  
Потом большевиком.

Он красный галстук  
носит  
Ребята всем в пример.  
Он — девочка, оп —  
мальчик,  
Он — юный пионер!



## Монета под стаканом

Положите на стол параллельно две спички и поставьте на них стакан кверху дном, чтобы его края не касались стола.



Под стакан положите гравенник. Предложите присутствующим вынуть оттуда гравенник, не касаясь стакана и спичек. Просовывать в щель под стакан ничего нельзя. (Для этого фокуса стол должен быть накрыт скатертью).

Решение. Ногтем пальца, легче всего указательного, начинайте отрывистыми движениемами как бы скресто по скатерти, и гравенник сам выйдет из-под стакана по направлению движения пальца.

## Закрылся IX съезд КП(б) Латвии

19 декабря IX съезд КП(б) Латвии тайным голосованием избрал в члены Центрального Комитета КП(б) Латвии 35 человек.

Кандидатами в члены ЦК КП(б) Латвии избраны 11 человек, в реинициативную комиссию — 5 человек.

После избрания руководящих органов партии тов. Калиберзин обозвал IX съезд Коммунистической Партии (большевиков) Латвии закрытым.

(ТАСС).

## Тиражи выигрышной Займы в 1941 году

В 1941 году состоятся 20 тиражей выигрышной государственных займов выпусков второй и третьей пятилеток и Займа укрепления обороны Союза ССР.

Тиражи Займа второй пятилетки (выпуск четвертого года) будут проведены 18 и 19 января в г. Караганде, 19 и 20 апреля в Иркутске, 19 и 20 июня в Чите, 18 и 19 октября в Архангельске.

Тиражи выигрышной Займы укрепления обороны Союза ССР состоятся 22 и 23 марта в Ашхабаде, 24 и 25 мая в Омске, 27 и 28 сентября в Барнауле, 29 и 30 ноября в Буваре.

По Займу третьей пятилетки (выпуск первого года) тиражи состоятся 1 и 2 февраля в Запорожье, 10 и 11 мая в Хабаровске, 2 и 3 августа в Мурманске, 1 и 2 ноября в Кирово-Чепецке.

Тиражи выигрышной Займы третьей пятилетки (выпуск второго года) будут проведены 3 и 9 марта в Вологде, 5 и 6 июля в Уфе, 6 и 7 сентября в Новороссийске, 6 и 7 декабря в Ярославле.

По Займу третьей пятилетки (выпуск третьего года) также состоятся четыре тиража: 7 и 8 июня в Петрозаводске, 30 и 31 августа во Львове, 25 и 26 октября в Белостоке, 27 и 28 декабря в Туле.

(ТАСС).

## Школьники области готовятся к каникулам

Весело проведут зимние каникулы школьники Ленинградской области. Во всех районах сейчас идет детальная подготовка. В Пскове организуются детские вечера. Все школы Окуловского района примут участие в детской военной игре „На штурм!“ Коллективы художественной самодеятельности ленинградских школ покажут свое искусство на районном смотре.

(ТАСС).

## Выступление Черчилля в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что 19 декабря английский премьер-министр Черчилль выступил в палате общин с обзором военных действий в Западной Европе. Черчилль заявил, что крупные английские силы продолжают атаковать линийский порт в городе Бардия, что есть все основания полагать, что события развиваются благоприятно для Англии. Черчилль указал, что цифра в 30 тысяч итальянских военно-пленных значительно преувеличена. Английские части захватили сто вполне пригодных орудий, 50 танков, большое количество военного имущества. До 16 декабря потери английской армии составили менее 1000 человек убитыми и ранеными. Черчилль далее отметил, что ни в коем случае нельзя считать наступление уже законченным.

(ТАСС).

## Война в Африке

Агентство Рейтер сообщает, что английские войска ведут операции против ливийского порта Бардия. Английская артиллерия производит обстрел города. Одновременно Бардия подвергается бомбардировке с воздуха и с моря.

Английские силы, действующие против этой итальянской базы, непрерывно увеличиваются так как туда все время прибывают подкрепления. Большая часть двух итальянских дивизий, находящихся в Бардии, окружена.

(ТАСС).

## Военные действия в Албании

На фронтах в Албании, несмотря на ожесточенное сопротивление итальянцев, греческие войска продолжают наступление. По сообщениям американских корреспондентов, итальянские войска оставили побережье залива Палермо и отступили на направлению к порту Химара.

К северу от Клисур и Петелене, которые еще не заняты греками, идут ожесточенные сражения. Грекам удалось несколько продвинуться вперед. Итальянцы понесли большие потери.

На северном фронте сильный снегопад препятствует развианию крупных операций. Итальянцы концентрируют снежные войска в районе Эльбасана.

(ТАСС).

# За рубежом



На снимке: Генуэзский порт. (Италия).  
Фотоаппарат ТАСС.

## Англо-германская война

Неблагоприятная погода в значительной мере ослабила действия авиации воюющих сторон. Начиная с 16 декабря германская авиация ограничивала свою деятельность преимущественно разведывательными полетами. В ночь на 20 декабря впервые за последние дни в Лондоне была обнаружена воздушная тревога, однако, как указывается в английских сообщениях, германские самолеты над городом не появлялись. По словам агентства Рейтер, в ночь было сброшено небольшое количество бомб в Южной и Юго-Восточной Англии.

По мнению военного обоз-

ревателя английской газеты „Дейли телеграф энд моринг пост“ ослабление деятельности германской авиации, возможно, связано с тем, что Германия в настоящее время занята приготовлениями к вторжению в Англию. Немцы, пишет газета, могут воспользоваться тем, что Лондон в ближайшее время будет окутан туманом, а ночь будет длиться 16 часов.

Как сообщает английское министерство авиации, в ночь на 19 декабря английские самолеты бомбардировали германский город Майнинген, а также военные объекты в Италии.

(ТАСС).

## Выступление Мацуона

Агентство Домей письма передает по радио, что 19 декабря на приеме, устроенном японо-американским обществом в Токио по случаю отъезда 23 декабря в США нового японского посла адмирала Номура, выступил японский министр иностранных дел Мацуона.

Речь Мацуона была произнесена главным образом японо-американским отношением. Говоря о „многочисленных и многообразных“ причинах напряженных отношений между Япо-

нией и США, Мацуона отметил как основную причину этого „непонимания американской целей и устремлений Японии“. Мацуона заявил, что Япония „не имеет никакого желания восставать против себя Америку“. В тоже время он подчеркнул, что „Япония верна и останется верной своим союзникам и что осью, вокруг которой будет вращаться внешняя политика Японии, будет служить пакт трех держав“.

(ТАСС).

## Тай и Французский Индо-Китай

В последние дни на границе Тай и Французского Индо-Китая произошли новые инциденты. 17 декабря французские войска обстреляли территории Тай. Войска Тай ответили огнем по

французским позициям. Авиация Тай подвергла неоднократным бомбардировкам города Индо-Китая Такек, Саваннакет, Вьентьян и другие.

(ТАСС).

## ВАЛЬДЕН — ВРЕМЕННО ИСПОЛНЯЮЩИЙ ОБЯЗАННОСТИ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ФИНЛЯНДИИ

Избранный президентом Финляндии премьер Расти решил временно исполнение обязанностей премьер-министра возложить на военного министра генерала майора Вальдена впредь до разрешения вопроса о составе правительства.

(ТАСС).

## Отставка румынского министра иностранных дел

Как сообщает румынское телеграфное агентство, руководство румынским министерством иностранных дел временно взяло на себя премьер-министр генерал Антонеску. Агентство указывает, что бывшему министру иностранных дел Михаилу Стурдза будет поручен другой пост.

(ТАСС).

# ПО РАЙОНУ

## 18.000 литров молока сверх плана

В цехе животноводства совхоза „Тосно“ лучшей дворкой является А. Эгле. От каждой коровы своей группы она выделяет свыше 2000 литров молока — в 1 декабря перевыполнила план на 18 000 литров.

## Передовой колхозник

Темно. Деревня еще спит. В часах утра, но в них сельхозартели „Дружный“ В. Мочалин уже конюшит. Он заходит корошадам. Убирает на потом поит лошадей.

В Мочалин без дела не находится. В свободное время от ухода за лошадьми готовит корма, вывозит навоз. Все работы он выполняет аккуратно, добросовестно.

В колхозе В. Мочалин пользуется большим уважением за свою честную работу.

Б. Назарев.

## Благодарность

Сердечно благодарим врача Саблинской железнодорожной больницы Ивана Васильевича Рогова за успешное лечение и чуткий подход к больным.

Больные: Е. Ветчак, А. Андреева, В. Сурова, П. Петрова.

## „Царская невеста“

Сегодня в районном клубе (пос. Тосно) идет постановка „Царская невеста“ в исполнении Тосненской драмгруппы.

Начало в 9 часов вечера.

Ответственный редактор  
**П. АРИСТАРОВ.**

## Вниманию колхозов и колхозников!

Дирекция Колпинского ткацкого завода

## Представляет автомашину и вагоны

для желающих перебрать свою сельхозпродукцию на рынок для продажи.

Обращаться: Колпинский комсомольский кинотеатр и дирекция.

Тосненскому лесхозу ткацко-свободы

требуются  
лесопроизводительные статистики. Обращаться: Тосненский колхозный лесхоз.

2-2